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Note méthodologique

Étude réalisée par l'Ifop pour Paris Match à partir d’un échantillon de 1003
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille, niveau d’éducation) après 
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées 
du 2 au 3 mai 2008.

Retrouvez les résultats de ce sondage sur le site de l’Ifop :
www.ifop.fr
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Synthèse. 
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• L’exécutif 

Après la remontée de 2 points observée le mois dernier, la cote d’approbation de l’action du chef de l’Etat perd 1 point en mai :
42% des Français déclarent approuver l’action de Nicolas Sarkozy comme président de la République. 58% des personnes interrogées 
n’approuvent pas son action, dont plus d’un tiers pas du tout (36%, +4 points). La prestation télévisée du Chef de l’Etat ne lui a donc pas 
permis d’améliorer sa cote d’approbation. 

Celle-ci est minoritaire dans toutes les catégories générationnelles, sauf parmi les personnes âgées de plus de 65 ans (51%, +2 points). 
L’action présidentielle est davantage approuvée par les femmes (45%) que les hommes (39%). Notons également une approbation plus 
forte parmi les employés (46%, contre 34% parmi les ouvriers). Du point de vue politique, l’approbation s’établit à 75% à droite (-3 
points) contre 14% à gauche (-6 points). Elle accuse à nouveau un léger recul parmi les sympathisants de l’UMP (83%, -2 points).

De façon similaire, cette baisse légère de la cote d’approbation du président s’accompagne d’une érosion de certains traits d’image. Ainsi, 
65% (-1 point) des Français considèrent qu’il défend bien les intérêts de la France à l’étranger. 54% des Français considèrent en mai que 
Nicolas Sarkozy renouvelle la fonction présidentielle (-2 points) et 55% qu’il est capable de réformer le pays (-3 points). Mais une 
minorité des interviewés estime que le président mène une bonne politique sociale (37%, -2 points).

Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Mai 2008 -
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La cote d’approbation du Premier ministre est également orientée à la baisse et subit un recul plus important que celle du 
Président de la République. Toutefois, une large majorité de Français continue d’approuver l’action de François Fillon (58%) mais le 
recul enregistré est à nouveau de 4 points. L’écart entre les deux têtes de l’exécutif se réduit ainsi mécaniquement (16 points, contre 19 
points en avril et 25 points en mars). 

François Fillon continue d’être majoritaire dans la plupart des catégories sociodémographiques, en particulier les femmes (63% contre 
53% des hommes) et les personnes âgées de 65 ans et plus (73%, +1 point après la baisse de 9 points du mois dernier). La cote du 
Premier ministre recule à nouveau à gauche (35% d’opinions positives, soit -6 points) et à droite (80%, soit –6 points). Notons que 
François Fillon continue de devancer Nicolas Sarkozy parmi les sympathisants UMP (89%, -2 points).

A ce net recul de la cote d’approbation du Premier ministre, s’ajoute une dégradation de ses traits d’image. Une minorité de 
Français estime désormais qu’il mène une bonne politique sociale (47%, -4 points). En ce qui concerne les autres dimensions d’image 
testée, le Premier ministre reste majoritaire mais les baisses enregistrées sont marquées : -5 points sur la conduite de l’action 
gouvernementale (65%), - 4 points sur sa capacité à dialoguer (61%) et –4 points également sur sa sensibilité aux aspirations des 
Français (50%).

Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Mai 2008 -

• L’opposition

La crédibilité de l’opposition progresse de 2 points et retrouve son niveau de mars : 39% des Français considèrent qu’elle ferait 
mieux que le gouvernement si elle était au pouvoir. A l’inverse, une majorité de personnes interrogées (61%, -1 point) estime que 
l’opposition n’obtiendrait pas au pouvoir des résultats supérieurs à ceux de l’actuelle majorité. 

Certains segments accordent plus de crédit à l’opposition : les ouvriers (50%), les professions libérales et cadres supérieurs (48%), et 
logiquement, les sympathisants de gauche (62%, +4 points). Au sein des sympathisants de gauche, la crédibilité de l’opposition varie 
assez fortement : de 71% parmi les sympathisants d’extrême-gauche et 69% parmi les sympathisants communiste, elle tombe à 63% 
parmi les sympathisants du PS et même 50% parmi les sympathisants des Verts.



5

• Les conversations des Français 

Dans le contexte de polarisation extrême de l’opinion sur la question du pouvoir d’achat, il n’est pas étonnant d’observer que la hausse 
des prix des carburants constitue largement l’événement dont les Français ont le plus parlé au cours de la dernière semaine (84%). Ce 
sujet a été davantage évoqué que le projet de loi de modernisation pour faire baisser les prix dans la grande distribution (64%), un 
thème également en lien direct avec le pouvoir d’achat.

Au delà du sordide fait divers de la séquestration d’une femme par son père en Autriche (72%), les Français ont largement discuté de 
thèmes abordés par le Président de la République lors de son intervention télévisée (évoquée d’ailleurs par 59% des interviewés) : 
l’allongement de la durée de cotisation à 41 ans (68% voire 78% chez les 50-64 ans) et à un degré moindre la régularisation de 
travailleurs immigrés sans papiers (56%). En revanche, la mise en place du RSA n’a été évoquée que par un tiers des personnes 
interrogées.            
Au chapitre international, notons enfin que les manifestations anti-françaises en Chine (54%) ont fait davantage parlé que la visite de 
Nicolas Sarkozy en Tunisie (35%).
Enfin, en relatif décalage avec le très fort traitement médiatique, le 40ème anniversaire de mai 1968 n’a suscité des commentaires que 
chez 47% des Français (51% parmi les 18-24 ans et 50-64 ans contre seulement 34% des 25-34 ans).

Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Mai 2008 -
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Le match de l’exécutif. 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy
comme président de la République. 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy comme président de la 
République ? 

 

Rappel  
Avril 2008 

Mai 2008 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve.......................................   43    42  - 1 

• Approuve tout à fait ...............................   13    13  = 

• Approuve plutôt .....................................   30    29  - 1 

TOTAL N’approuve pas .............................   57    58  + 1 

• N’approuve plutôt pas.............................   25    22  - 3 

• N’approuve pas du tout...........................   32    36  + 4 

− Ne se prononcent pas ........................    -     -  = 

TOTAL ......................................................   100     100   - 
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Les traits d’image associés
au président de la République. 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond bien ou mal à l’idée 
que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme président de la République ? 

65%

55%

54%

37%

66%

58%

56%

39%

Défend bien les
intérêts de la France à

l’étranger 

Est capable de réformer
le pays 

Renouvelle la fonction
présidentielle 

Mène une bonne
politique sociale 

 Mai 2008 Rappel Avril 2008
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L’approbation de l’action de François Fillon
comme Premier ministre. 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon comme Premier ministre ? 

 

Rappel 
Avril 2008 

Mai 2008 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve....................................... 62   58  - 4 

• Approuve tout à fait ............................... 21   17  - 4 

• Approuve plutôt ..................................... 41   41  = 

TOTAL N’approuve pas ............................. 37   42  + 5 

• N’approuve plutôt pas............................. 17   22  + 5 

• N’approuve pas du tout........................... 20   20  = 

− Ne se prononcent pas ........................ 1    -  - 1 

TOTAL ...................................................... 100 100 - 
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Les traits d’image associés au
Premier ministre. 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond bien ou mal à l’idée 
que vous vous faites de François Fillon comme Premier ministre ? 

65%

61%

50%

47%

70%

65%

54%

51%

Dirige bien l’action de
son gouvernement 

Est un homme de
dialogue 

Est sensible aux
aspirations des

Français 

Mène une bonne
politique sociale 

 Mai 2008 Rappel Avril 2008
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L’opposition. 
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Le jugement à l’égard de l’opposition. 

Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel si elle était au pouvoir ? 

 

Rappel  
Avril 2008 

Mai 2008 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui .............................................. 37   39  + 2 

• Oui, certainement ................................ 10   10  = 

• Oui, probablement ............................... 27   29  + 2 

TOTAL Non ............................................. 62   61  - 1 

• Non, probablement pas ......................... 35   34  - 1 

• Non, certainement pas ......................... 27   27  = 

− Ne se prononcent pas ....................... 1    -  - 1 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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Le match des Français. 
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Les conversations des Français. 
Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine vos conversations avec 

vos proches, chez vous ou au travail ? 

72%

68%

64%

59%

56%

54%

47%

35%

32%

84%La hausse des prix des carburants  

La séquestration d’une femme par son père durant 24 ans en Autriche  

La perspective d’un allongement à 41 ans de la durée de cotisation pour
les retraites en 2012  

Le projet de loi de modernisation de l’économie pour faire baisser les
prix dans la grande distribution  

L’intervention télévisée de Nicolas Sarkozy du 24 avril 2008  

Le débat sur la régularisation de travailleurs immigrés sans papiers  

Les manifestations anti-françaises en Chine  

Le 40ème anniversaire de Mai 68  

La visite de Nicolas Sarkozy en Tunisie  

L’annonce de la généralisation du Revenu de Solidarité Active (RSA) en
2009  

- Récapitulatif : Oui -
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Contacts. 
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Ifop:
01 45 84 14 44

Frédéric DABI
Directeur du Département
Opinion Publique
frederic.dabi@ifop.com

Jérôme FOURQUET
Directeur Adjoint
Département Opinion Publique
jerome.fourquet@ifop.com


